



汇聚爱的力量,公益在行动

# 20万尾“爱心”鱼苗游向大海

## 本报公益放流活动昨日举办,市民现场祈福平安

本报10月12日讯(记者 李静 王永军 通讯员 张宇)

12日,由烟台市海洋与渔业局与齐鲁晚报联合主办的2014烟台市水生生物资源公益放流活动在海昌渔人码头海边举行,现场600多位市民将20万尾鱼苗放归大海。

12日上午9点,由烟台市海洋与渔业局与齐鲁晚报联合主办的2014烟台市水生生物资源公益放流活动在海昌渔人码头海边举行。活动现场,各家庭拿到渔业部门发放的《渔业资源修复宣传手册》后,家长和孩子都看得很认真,“孩子很愿意参加,盼了好几天了,今天一早不到8点半我们就到了。”一位家长称。

现场,除了家长带着孩子外,还有不少中年人也陪同年迈父母来到活动现场,更有多对新人到场参加放流活动,他们放流鱼苗,祈福平安。

本次放流的鱼苗大小10厘米左右,种类主要是黑鲷和黑鲷,共约20万尾。烟台市渔业局渔业科王宏亮告诉记者,这两个品种经济价值很高,喜欢在有礁石的环境生长,鲸鲨馆附近的海域对鱼苗的幼苗成长十分有利,可以提高鱼苗的成活率。“这一次放流,预计成活率能达到80%以上,到明年的这个时候能长到半斤重大小。”

“通过增殖放流的方式可以增加部分生物种类的数量,修复渔业资源。”王宏亮告诉记者,举办公益放流,一方面可以增加渔业资源,另一方面也是向市民宣传爱惜生物资源,同时引导市民正确放流。



小朋友拿着鱼苗到海边放流。 本报记者 李泊静 摄

### 相关链接

## 放流活动让孩子学到了不少知识

放流当天,海边虽刮起了大风,但没有阻挡市民放流的热情。

领取到鱼苗后,小朋友们高兴地把鱼苗带到海边放流。6岁的任迈岷小心翼翼地讲小鱼放进大海。“孩子舍不得一起放掉,都是一条一条地放流祈福。”旁边的母亲一

边看着孩子放流一边告诉孩子,“你看,你平时吃的鱼都是这样的小鱼长大的,这样的小鱼长到大鱼很不容易,需要好几年才能长大……”

“孩子悄悄跟我说,以后一定爱惜小动物,一定不浪费粮食了。”任迈岷母亲高兴地告诉记者,参加放流

活动,孩子好像懂事了不少。

活动中,很多小朋友放流一次后还想再放第二次。不少家长表示,孩子通过这样的活动学到了不少知识,也懂得了爱惜生物,对孩子的成长有很好的导向作用。

本报记者 李静

### 现场花絮

## 中年夫妇带七旬父母来放流

本次公益放流,不少家长都是带着小朋友来参加的。不过有一个家庭十分特别,44岁的于承永和妻子带着70多岁的父母来放流。

于承永告诉记者,父母退休在家,平常也没啥事情,不过对于放流十分感兴趣,他们夫妻俩就趁着周末带他们过来了。

于承永和妻子帮着父母拿来鱼苗,来到岸边,把袋子交给父母。老两口小心翼翼地吧鱼苗倒进海内,看着他们游走。

放完鱼苗后,老两口把袋子收拾在一起,准备放进垃圾桶。看到有的小朋友放流后扔在地上的袋子,他们也认真地捡拾起来。

“他们平常就这样认真。”于承永说,父母为人善良,这次来放流就是为了爱护海洋环境,所以看到丢到地上的袋子,很自然地就会去捡起来。

于承永说,看到父母这么高兴,今天参加活动就值了。他告诉记者,以后如果组织这样的公益活动,他还带着父母一起过来。

本报记者 王永军

## 多对新人现场放流祈福



一对新人正在海边放流鱼苗。 本报记者 李静 摄

活动当日,恰逢多对新人海边拍照留念。公益放流活动现场,多对新人也加入到放流队伍中,一对新人一同将小鱼放归大海,同时祈福以后的生活幸福平安。

“在这么一个特殊的日子里,新人能一起放流,真是太幸福了。”在新娘刘燕和新郎孙阳一同放流鱼苗的时候,一位伴娘说。这位伴娘告诉记者,这对新人都是本地人,对小动物都十分喜爱,两个人可以通过一起放流鱼苗,为未来祈福。

本报记者 李静

《父母均残疾,他又患了骨肉瘤》追踪

# 仅两天,捐款总额超5万元

本报10月12日讯(记者 孙淑玉) 3岁时爸爸打工受伤高位截瘫,妈妈智力残疾,为了不给家里增加负担,招远的刘明鑫16岁起就外出打工。今年暑假刘明鑫查出患有骨肉瘤,马上就要手术了,刘明鑫的手术费至今没有着落,全家陷入绝境(本报10月10日C09版曾报道)。刘明鑫的故事见报后,热心人纷纷致电想捐款帮助刘明鑫。12日,看到本报报道后,两对好心夫妇先后看望了刘明鑫,共

送去善款5000元,开发区慈善义工服务队也送去2000元善款。截至目前,刘明鑫已收到善款5万余元。

连日来,刘明鑫的情况牵动热心市民的心,不断有读者致电本报“公益热线”询问刘明鑫的情况,想通过银行汇款、网上转账等方式捐款,帮他渡过难关。

12日上午,在朝阳街附近工作的孙姓及张姓夫妇先后到刘明鑫住处看望他,共送去5000元善款。得知情况后,开

发区慈善义工服务队在QQ群内发起募捐倡议,呼吁大家伸出援手帮忙,短时间内为刘明鑫筹集善款2000元。

近期,本报还联合招远八方义工及扬帆助学招远群,将在招远组织为刘明鑫义演义卖。得知情况后,刘明鑫母校招远九中师生及其高中同学也纷纷在所在高校发起募捐倡议,为其筹款。此外,本月下旬开发区慈善义工服务队还将联合金城小学毛毛虫孩子团队一起为刘明鑫义

卖。

下周二前后刘明鑫将入院接受下一期化疗,月底可能接受手术。但考虑到截肢后无法挽回,家人也在尽力寻找其他治疗方法。目前,刘明鑫已收到善款5万余元,陆续还有好心人帮忙。

如果您愿意帮帮这个孩子,可致电15264520357,也可以直接汇款到烟台市慈善总会账号:53505030120100007087(注明定向捐助刘明鑫,开户行:烟台银行莱山支行)。

# 抬着轮椅,去摘苹果

## 青年志愿者协会昨日带63个失独老人去秋游

本报10月12日讯(记者 孙淑玉) 继认亲、中秋茶话会等一系列活动后,12日烟台市青年志愿者协会组织志愿者陪同失独老人到牟平观水镇采摘苹果。活动中,一位老人身体状况欠佳,志愿者抬着轮椅带老人上山,更有老人从龙口赶来参加活动。

12日一早,29名志愿者陪伴先期报名的63个失独老人依次排队坐车,一路上志愿者和老人有说有笑,笑声洒满车厢。

9点多赶到牟平观水镇,由于山路难走,芝罘区一位失独老人坐着轮椅上山途中遇到困难,志愿者们齐心协力抬起轮椅,帮老人上山。

现场一对看似祖孙三代的结对家庭引起了记者注意,6岁

的小女孩在苹果园和奶奶,“妈妈”摘苹果,高兴得不亦乐乎,当小女孩拿起苹果给“妈妈”的时候叫了声阿姨,记者才知道这位“妈妈”是结对子的志愿者。

志愿者刘玉琦是机关幼儿园的“95后”老师,她参加亲情家园和老人结对已经1个多月了。在活动现场,她和老人有说有笑,如今她和老人已经成了忘年交。

据悉,此前为帮助失独老人解决看病难的问题,烟台市青年志愿者协会决定成立“亲情家园志愿者陪护服务队”,帮忙料理失独家庭的就医和日常照顾问题。此外,志愿者还多次陪老人出游、认亲等走进老人心中。



志愿者陪失独老人到牟平观水镇采摘苹果。 本报记者 孙淑玉 摄

## 哥俩为了放流

### 一大早从开发区赶来

在本次公益放流活动中,不少小朋友脸上始终都流露着高兴的神情。不过,有俩小朋友显得有点特别。两个人穿着同样颜色的衣服,个头、模样都差不多,原来他俩是表兄弟,一个是田汶翔,一个是刘晓坤。

田汶翔的妈妈潘女士说,哥俩都是6岁,只相差一个月左右。一听说要来参加公益放流,可把他们高兴坏了。本来约定上午9点集合,结果两家人不到8点就在现场等候。

拿到鱼苗后,他俩小心翼翼地解开塑料袋子,把鱼苗小心放入带来的小桶内。由于岸边聚集的人太多,地方有限,先是田汶翔把鱼苗小心地放入水中,并用小网把它们往海里送。

看到表哥放流完,表弟刘晓坤也迫不及待地提着水桶靠近岸边。他提起小桶把鱼苗倒入海内,看到鱼儿游走,小家伙十分高兴。

本报记者 王永军